

我们的节日·春节

我区各镇街单位开展新春走访慰问活动

迎春送关怀 慰问暖人心

本报讯(记者 刘星欣 廖洋 王茜 杨安迪 游春媛 通讯员 傅宸 廖勤 陈彦羽 刘杭果 郑乔 谭和英 何可人 袁冯晓)浓浓祝福传真情,声声关爱暖人心。连日来,我区各镇街单位纷纷开展新春走访慰问活动,带着慰问金、慰问品走进群众家中,向他们致以新春的诚挚祝福,给寒冷的冬日增添无限暖意。

连日来,区疾控中心党总支开展系列新春慰问活动。活动中,该中心班子成员与党员干部来到联建单位几江街道柳林社区、对口帮扶村蔡家镇茅湾村等地,慰问困难群众和乡村振兴驻村队员,并动员符合条件的群众

特别是老年人及早完成疫苗全程接种。本次活动共走访慰问老党员、困难群众、基层一线干部等14户。

1月17日,区民政局来到区社会福利院开展“情暖新春,共护未来”困境儿童关爱慰问活动。活动中,区民政局工作人员为孩子们戴上新帽子、新围巾、新手套,并送上新书包、篮球和防疫物资。收到礼物的孩子们一个个笑开了花。活动后,区民政局一行还对区社会福利院进行了安全检查。

连日来,几江街道在辖区内开展春节走访慰问活动,为辖区百岁老人、困难群众等重点人群送去一份祝

福、一份礼物、一份温暖。本次活动共计走访慰问辖区低保户、特困人员、优抚对象、困难统战对象、困难残疾人等8类对象885户,有效打通了关爱重点群众的“最后一米”。

“谢谢李书记,每年春节都来看望我。”日前,龙华镇五台村村民陈全祥紧握着该镇党委书记李仁华的手道谢。连日来,龙华镇开展系列走访慰问活动,该镇领导班子组成多个慰问小组,到慰问对象家里与他们话家常,详细了解他们的身体和生活状况。此次活动累计走访群众350户,发放节日慰问金、慰问品共计12万元。

连日来,塘河镇开展春节走访慰

问系列活动,10个慰问小组陆续深入各村(社区),为困难党员、群众送去慰问品、慰问金以及新春祝福。此次活动累计走访辖区困难党员和群众471名,发放节日慰问金、慰问品13万元。

日前,区二院为结对帮扶家庭子女送去心愿礼物、春节礼包等慰问品。走访中,慰问组一行详细询问孩子们的学习、生活情况,让他们感受到党和国家以及社会的温暖关怀。

此外,石蟆镇、油溪镇、中山镇、区妇幼保健院、区供电公司等纷纷开展新春走访慰问活动。

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴宣言 白文科)昨日,记者走访区城市管理局获悉,为方便市民春节期间出行,营造和谐的节日氛围,由区城市管理局管理的区内停车位及公共停车场免费停放时间为2023年1月21日(除夕)至1月24日(初三),共四天,2023年1月25日恢复正常收费。

今年免费停放的区内停车位为几江半岛和滨江新城所有路内停车位。免费停放的公共停车场包括通泰门停车场、鼎山长江大桥停车场(西西里

春节期间津城免费停车时间和区域发布

时间为四天 覆盖范围广

段、中心医院段、田家炳中学段)、鼎山公园配建露天停车场、江津时代广场露天停车场、江津长江公路大桥南桥头货运停车场、江津市民广场人防工程配建停车场、双拥广场配建露天停车场、圣泉公园配建露天停车场、锦绣华城露天停车场、城南综合市场

地下停车场、祥瑞时尚天街地下停车场负二层固有停车位。

“每逢重大节假日,由区城市管理局管理的区内停车位及公共停车场停车位泊位免费对市民开放已成常态化,其目的是为了保障城区道路安全畅通,缓解节假日期间部分路段交通拥

堵状况,减轻城区停车压力,方便群众出行。”区城市管理局相关负责人提醒,免费停放期间,各位车主应自觉维护停车秩序及场内设施设备,有序停放,切勿阻塞、占用消防通道。车主停好车辆后,可留下联系电话,以便发生突发事件时联络。

贾嗣镇实行“红黄绿”三色分类管理 守护重点人群身体健康

本报讯(记者 邓浩 通讯员 代华)“叔叔,您血压有点儿高,别忘了每天按时吃降压药。”1月16日,在贾嗣镇贾嗣社区陈先礼老人家中,贾嗣中心卫生院医生为陈先礼开展入户服务,通过测量血压、检查肺部等情况,详细了解他的身体情况以及病情变化。

据了解,陈先礼已经89岁,患有高血压、慢阻肺等基础疾病,1个月前因肺部感染住院,是贾嗣镇在管红色重点人群。贾嗣中心卫生院家庭医生对他进行定期电话随访,并根据实际需求提供上门服务。

为做好老年人关爱服务工作,贾嗣镇组织镇村干部遍访各村(社区)老年群体,对全镇5999名65岁及以上老年人进行全覆盖式摸底调查。随后,根据辖区老年人患者信息、健康状况及新冠病毒疫苗接种等情况等进行精准分类,实行“红黄绿”三色分类管理,“一色一策”解决65岁以上老年人就医用药需求。

“目前,已排查出红色管理老人279人、黄色管理老人1708人、绿色管理老人4012人。”贾嗣镇民政办相关负责人介绍。接下来,该镇将持续动态更新重点人群健康管理台账,分级分类提供健康监测和服务,通过定期上门服务、电话随访等方式帮助重点人群解决就医、用药需求,守护群众身体健康。

重庆大学附属江津医院: 召开2022年度总结表彰大会

本报讯(记者 施婉莹 通讯员 郭开星 王楠)1月18日,重庆大学附属江津医院召开2022年度总结表彰大会,对2022年为医院发展做出突出贡献的先进集体和个人进行表彰。

去年,重庆大学附属江津医院始终坚持人民至上、生命至上,秉承“以患者为中心,以员工为核心”的发展理念,在大战大考中交出优异答卷。在学科建设方面,该院普外科成功获批重庆市临床重点专科建设项目,“临床药学抗感染药物”获批重庆市临床药学重点专科建设项目。此外,该院还对一大批科室进行改革重组,增设创伤中心、健康管理中心VIP部、肾脏与风湿免疫科、内分泌代谢科、乳腺甲状腺外科、胃肠外科、科技外事部、教务部。在人才引进方面,重庆大学附属江津医院柔性引进5位国内知名专家、教授来院指导科研和临床医疗管理工作(国家杰青1人)。博士后科研工作站进站博士3人,全职引进博士人才4名。

当天的大会上,重庆大学附属江津医院对2022年医院5个感染管理先进科室、3个公共卫生管理先进科室、3个医保管理先进科室、3个医疗质量管理先进科室、6名优秀护士长、10名优秀科主任、10个先进科室进行现场表彰,并对援藏医务工作者进行现场慰问。急诊科、感染科、普外二、呼吸与危重症医学科、护理部5个先进科室代表现场作交流发言。

创全国文明城区 建山水人文江津

文明旅游: 新春佳节 最美是文明

文明是一座城市最美的底色,无论是干净整洁的城市街道,还是富有特色的景区景点,都展现出这座城市浓郁的文明气息。春节假期来临,区文化旅游委呼吁市民一起与文明同行,用“文明+绿色”的方式,开启春节之旅。

文明出行。遵守交通规则,主动礼让斑马线,不闯红灯,尽量选择公共交通工具出行。

文明用餐。厉行节俭,不食用野生动物,尽量采用分餐制,践行光盘行动。

文明游园。遵守公共秩序,有序排队等候;不随地吐痰,不乱扔废弃物;不乱写乱画,遵守拍照规定。

希望广大游客朋友积极响应号召,文明过节、理性出游,用文明扮靓春节,共享欢乐旅程。(通讯员 张红)

(上接第一版)拓宽巡查范围,确保节日期间安全平稳供气。同时,严格落实领导带班和24小时值班制度,畅通信息报送渠道,落实专人负责,遇突发情况迅速响应。此外,落实供气保障和安全管控“零报告”制度,每日向燃气集团总调度室汇报当天供气情况,对漏气、设备故障等险情信息做到及时传递、迅速出动、有效处置、跟踪反馈,让群众用放心气。

新春佳节,当市民沉浸在浓厚的节日氛围中时,江津各通信单位将一如既往地站好新春“通信岗”。

为全力保障春节期间通信畅通、稳定,移动、电信、联通、广电、铁塔等通信单位在节前召开工作部署会议,制定完善春节期间通信保障方案,完善值班值守和应急响应机制,并对基站、机房等通信基础设施安全开展全面排查。

昨日,记者走访江津移动公司了解到,该公司已成立通信、宽带电视保障专班,安排专人7*24小时受理群众的宽带电视、手机信号故障,全力保障节日期间电视网络、手机信号稳定。

据初步统计,春节期间各通信单位除值班值守外,组建应急队伍37支,合计147人,配备车辆42辆,针对重点场所和单位均明确专人负责,将有力保障通信安全,确保通信畅通。

遗失启事
●兹有遗失身份证,证件号码:50038119950411164962,声明作废。
●兹有重庆市江津区夏坝镇双新村村委会遗失农村集体经济组织数据2本,起始编号:0001295601-0001295650,0001295651-0001295700,该2本数据从2023年1月1日起作废,特此声明。

春节不想堵在路上? 这份避堵指南请收好

本报讯(记者 王茜 通讯员 吴婕)春节来临,外出务工人员陆续返乡,加之市民走亲访友、外出游玩等出行频繁,道路交通越发拥堵。那么春节期间,哪些路段属于出行“堵点”?我们应该如何避堵?

为方便群众出行,区公安局交巡警支队结合近年来的交通大数据,对城区和场镇易发生交通拥堵的地点进行梳理,整理出春运避堵攻略供大家出行时参考。

春节期间,我区交通易堵路段和地点

一、鼎山大道金科世界城红绿灯路口

鼎山大道金科世界城红绿灯路口是几江城区前往先锋、德感方向的重要交通节点,受到交通流量变大的影响,每天上午9时至11时30分进城方向、14时至16时30分进城方向出现车辆排队通行的情况。

避堵指南:1.错峰出行;2.前往德感方向请选择几江长江大桥绕行;前往先锋方向请选择G5001小湾收费站上高速绕行。

二、先锋连接线至杨家店路段

先锋连接线至杨家店路段是江津城区通往南部地区的主要通道。连日来,受到交通流量变大的影响,每天上午9时至11时30分进城方向、14时至16时30分进城方向出现车辆排队通行情况。

避堵指南:1.错峰出行;2.选择前往G5001绕城高速小湾收费站上高速避开拥堵路段。

三、主要公墓易堵路段

春节期间,前去祭祀扫墓的市民增多,通往临峰山公墓、和艾公墓、猴子山公墓等路段将迎来峰值,易出现潮汐式拥堵现象。

避堵指南:1.错峰出行;2.请过往上述路口的驾驶员朋友服从现场交巡警指挥,依次通行;3.请各位驾驶员朋友尽量选择公共交通出行,以此避免车辆聚集造成拥堵。

四、白沙镇、李市镇等场镇

白沙镇、李市镇等镇是我区人口大镇,春节临近,这些场镇周边交通节点出现缓堵,时间为每天9时至11时。

避堵指南:1.错峰出行;2.请过往上述路口的驾驶员朋友服从现场交巡警指挥,依次通行。



李市镇转盘在高峰时段出现缓堵现象 区公安局交巡警支队供图

出行提示

1.春运出行请错峰。建议广大市民尽可能错开高峰时段出行和返程。高速公路夜间行车、遇不良天气或拥堵缓行时要做到“亮尾、降速、控距”。

2.不要酒驾醉驾。节假日亲朋聚会多,广大驾驶员务必要做到喝酒不开车,开车不喝酒,切勿心存侥幸。

3.文明守法,平安出行。驾车出行时,要全程全员系好安全带,保持

精力充沛和注意力集中,途经隧道和出口匝道时,注意保持安全车距、控制车速。遇拥堵缓行时,听从现场指挥,依次有序通行,切勿盲目加塞。

4.切勿乘坐非法营运、超员超载客车。一旦发现超员超载车辆,请及时向交通运输部门或者公安交巡警部门举报。

5.万一发生事故,牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”,切勿在道路上停留争执,避免发生二次事故。

(上接第一版)见证了家乡厕所变化:“以前的厕所就是两块砖、一个坑,又脏又臭。现在,摁一摁,冲一冲,干净又卫生,环境越来越好。”

习礼家们的变化只是我区实施人居环境整治工作的一个缩影。

农村“厕所革命”是全面推进乡村振兴的一场硬仗,关系着人民群众的生活品质。近年来,我区把推进“厕所革命”摆在农村人居环境整治的优先位置,坚持数量服从质量、进度服从实效,充分考虑自然地理条件和群众意愿,通过强化改厕工作督导、广泛开展宣传培训等方式,因地制宜、扎实有序推进改厕工作,切实提升群众生活品质。

“厕所革命”不可能一蹴而就,更需久久为功。为确保“厕所革命”工作取得实效,真正惠及广大群众,在改厕工作初期,责任单位便组织专人逐户开展农村厕所问题摸排工作,建立完善农村改厕台账系统,实行“建档立卡、逐个销号”,以达到精准管理、因户施策的目的。同时,建立健全长效管护机制,从厕具采购、施工、验收等各个环节严格监督,做到质量达标、群众满意,确保“改一个成一

个,用一户好一户”。

数据显示,我区现已完成全区243个行政村(涉农社区)农村厕所调查摸底,共计摸排农户35.8万户。2018年以来,全区累计完成农村厕所改造6.8万户,农村公厕改建91座,卫生厕所普及率86.91%。

农村人居环境焕发新气象

从一处美到处处美,如今,在江津的农村大地上,不仅人居环境整治跑出“加速度”,群众幸福指数也实现了“节节升”,一个个“颜值”与“内涵”并存的乡村展现出乡村振兴新面貌。

把乡村的“面子”做美不是人居环境整治的最终目的。近年来,我区在农村生活垃圾、农村生活污水治理、村容村貌提升上持续发力,促进乡村由“外在美”向“内在美”、从“环境美”向“生活美”转变。

——在推进农村生活垃圾治理方面,我区按照“户集、村收、镇运(区)转运、区处理”处理模式,进一步健全完善垃圾收运处置体系。全区农村区域设置垃圾分类投放点收集点1600余个、基础分类垃圾桶1.1万

余个,投用垃圾分类收集车123台,建成再生资源回收站点185个。共建成垃圾分类示范村84个,农村生活垃圾有效治理比例达100%。清扫保洁、垃圾收运、分类指导员队伍共计2800余人,基本实现落地垃圾有人扫,桶内垃圾有人分,前端转运有人管,农村生活垃圾治理水平和效率综合提升。

——在推进农村生活污水治理方面,2018年以来,我区修建农村污水管网169公里,修建农村生活污水治理设施36座,农村生活污水得到治理的农户覆盖率达81%。对李市镇小溪、夏坝镇跃进桥河沟、先锋镇仙草河绣庄村段等三条黑臭水体开展河道清淤、生态补水景观园林建设等工程,彻底解决了小溪黑臭状况。

——在推进村容村貌提升方面,2018年以来完成农村公共照明路灯安装5010盏,完成美丽庭院创建690户,建设绿色示范村50个,创建重庆市美丽乡村乡村78个。实施农村“四旁”植树2000亩,农村自来水普及率达到90.74%,建设废弃农膜回收网点150个,回收网点覆盖率达85%,农膜回收率达到87%以上,村容村貌明显改善。

(上接第一版)目前,已经带动周边农户种植枇杷。

近年来,新开村抓住石包场“美丽院落”建设契机,以产业振兴为突破口,大力推动乡村振兴,先后引进2家业主投资打造以枇杷、猕猴桃、水蜜桃种植为主的石包场片区小水果采摘基地。目前,该基地面积近500亩,入驻企业1家、种植大户1家、家庭农场1家。下一步,该村还将打造精品果蔬采摘园和优质高粱基地,村民有了新增收的渠道和就业机会。

家乡山美人亲,生态产业越发展,越来越多的年轻人返乡创业就业。蔡家镇乡村振兴办负责人韦维自信地说:“村子活了、旅游火了、百姓富了、大家乐了。如今,外出打工的年轻人纷纷返乡,参与到农家乐、民俗客栈等农文旅产业经营中,在好风景里寻找好日子。”

如今,在蔡家,农村人居环境整治提升、建设美丽乡村,既带来了“面子”的变化,更促进了“里子”的改变,一幅宜居宜业美与共的乡村新画卷正徐徐铺展。